

# 《二十大以来重要文献选编》上册出版发行

新华社北京8月18日电

经中共中央批准，中共中央党史和文献研究院编辑的《二十大以来重要文献选编》上册，已由中央文献出版社出版，即日起在全国发行。

《二十大以来重要文献选编》上册，收入自2022年10月党的二十大召开至2024年3月十四届全国人大二次会议闭幕这段时间内的重要文献，共75篇，约62万字。其中，习近平总书记的文稿33篇，其他中央领导同志的文稿18篇，中共中央、全国人大、国务院、全国政协、中央军委的有关文件24篇。有19篇重要文献是第一次公开发表。

这部重要文献选编，真实记录了这一时期以习近平同志为核心的党中央面对严峻复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻党的二十大精神，坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，团结带领全党全军全国各族人民，踔厉奋发、勇毅前行，坚持稳中求进工作总基调，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，统筹国内国际两个大局，统筹发展和安全，顶住外部压力、克服内部困难，新冠疫情防控实现平稳转段，经济实现回升向好，民生保障有力有效，高质量发展扎实推进，社会大局保持稳定，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐的壮阔进程；集中反映了这一时期以习近平同志为核心的党中央围绕新时代新征程中国共产党的使命任务，在坚持和加强党的全面领导，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，加快科技自立自强，加快发展新质生产力，全面深化改革，大力发展全过程人民民主，扎实推进社会主义法治建设，不断加强宣传思想文化工作，切实抓好民生保障和生态环境保护，坚决维护国家安全和社会稳定，有力推进国防和军队建设，继续推进港澳工作和对台工作，深入推进中国特色大国外交，一以贯之推进全面从严治党等方面提出的重要思想和作出的重大决策，取得的显著成就和创造的新鲜经验；充分证明“两个确立”是党在新时代取得重大政治成果、推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素，是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。

《二十大以来重要文献选编》上册的出版，为全党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央大政方针提供了重要教材，对于全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加自觉地增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，深入学习贯彻党的二十大精神，进一步全面深化改革，奋力开辟以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的广阔前景，谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章，具有重要意义。

## 三部门征求意见 规范中介机构IPO服务

地方政府不得为公司上市给予奖励 禁止中介谋取不正当利益

司法部8月16日消息，司法部会同财政部、中国证监会起草了《国务院关于规范中介机构为公司公开发行股票提供服务的规定（征求意见稿）》，旨在规范公开发行股票相关服务行为，提高上市公司质量，保护投资者合法权益。征求意见时间为8月16日至9月15日。

征求意见稿主要遵循以下思路：坚持问题导向，聚焦规范中介机构服务中的相关收费问题，加强监管，增强中介机构的独立性；坚持分类施策，在统一规范的前提下，针对行业特点，对不同中介机构提出特定的监管要求；坚持从严监管，弥补制度短板，明确中介机构、发行人、地方政府的相关禁止性规定和处罚措施。

征求意见稿共十九条，主要规定了如下几方面内容。

明确立法目的与适用范围。征求意见稿规范中介机构为公司公开发行股票提供服务进行收费等相关活动，提高上市公司质量，保护投资者合法权益，促进资本市场健康发展。

规定中介机构执业和收费的基本准则。根据征求意见稿，中介机构应当遵循诚实守信、勤勉尽责、独立客观的原则，不得以参与实施违法行为等形式帮助不符合法定条件的公司公开发行股票；应当遵循市场化原则，合理确定收费标准。

规定相关主体的执业规范与收费具体要求。征求意见稿明确证券公司保荐业务、会计师事务所审计业务不得以股票公开发行上市结果作为收费条件，律师事务所不得违反司法行政等部门关于律师服务收费的相关规定；中介机构及其从业人员收费的禁止性行为；发行人的信息披露责任；地方政府不得为公司上市给予奖励。

规定监管措施和法律责任。征求意见稿明确有关部门按照职责分工加强监管，必要时采取联合现场检查等措施。针对违法行为规定了处罚措施，依法记入诚信档案，并与其他相关法律做好衔接。此外，征求意见稿还明确了参照适用的范围，并授权有关部门制定实施办法。

征求意见稿提出，中介机构及其从业人员不得存在以下情形：在合同约定之外收取其他费用或者以临时加价等方式变相提高收费；通过签订补充协议或者另行约定等方式规避监管收取费用；通过入股、获取上市奖励等方式谋取不正当利益；其他违反国家规定的收费或者变相收费行为。征求意见稿提出，地方各级人民政府不得以股票公开发行上市结果为条件，给予发行人或者中介机构奖励。给予发行人或者中介机构奖励的，应当予以追回，并由有关机关对负有责任的领导人员和直接责任人员依法给予处分。



### 包银高铁惠银段 转入运行试验阶段

8月15日，进行测试的动车组列车行驶在镇朔湖特大桥上（视频截图）。经过1个多月的联调联试，新建包银（包头至银川）高铁惠银（惠农至银川）段8月16日完成各项测试任务，正式转入运行试验阶段，开通运营进入倒计时。

包银高铁正线全长约519公里，设计时速250公里，其中包头至惠农段正线全长约420公里，正在有序建设。此次进行运行试验的包银高铁惠银段，正线全长约99公里，于2019年10月开工建设。

新华社图文

### A03·ESG周刊

#### 绿色债券发行量下降 银行“焦绿成金”如何通堵点

### A04·北交所周刊

#### 把好入口关 北交所上市审核整体趋严

## 立体化追责加码 惩防财务造假体系升级

力度等，将升级惩防财务造假体系，进一步净化资本市场生态环境。

打击“无死角”

从严厉打击财务造假是监管部门一以贯之的执法重点，这不仅反映在惩处的力度上，也体现在打击的广度上。当前，监管部门在坚持从严从快打击财务造假的同时，也更加展现出对涵盖发行、上市等各重点环节的全覆盖打击。

一方面，对现场检查中的涉嫌造假撤回企业“一查到底”。证监会最新披露的一则行政处罚决定书显示，华道生物未获注册但发行申报材料存在虚假记载，公司及相关负责人被罚款1150万元。此前，证监会对思尔芯申请科创板首发上市过程中的欺诈发行违法行为作出行政处罚。

深圳大学法学院副教授吕成龙表示，监管部门正综合运用定期报告监管、现场检查等多种方式，循环筛查高风险可疑类公司，发现财务造假、欺诈发行的依法立案查处，情节严重的移送公安机关追究刑事责任。“在严打财务造假、严把入口关背景下，拟IPO公司即便撤回发行上市申请，仍难逃惩处。”吕成龙说。

另一方面，加强立案调查，压实线索发现责任，注重打早打小、露头就打。从立案情况来看，今年以来，监管部门对信息披露违法违规行持续保持高压态势，近期，同德化工、绝味食品等公司均因涉嫌信息披露违法违规被证监会立案。从涉嫌违法违规的行为类型来看，主要包括重大事项信息披露不及时或违规、未履行信披义务、定期报告披露超期等。

“立案调查等监管行为将进一步震慑上市公司，提高上市公司质量。”中国律师事务所合伙人张杨表示，未来，监管部门将持续高压打击信息披露违规行为，以提高市场的透明度，保护中小投资者利益。（下转A02版）

● 本报记者 答秀丽

中国证监会上半年共查办财务造假等信息披露违法行为相关案件192件，同比增长25%；处罚责任主体283人（家）次，同比增长约33%；罚没金额47亿余元，同比增长约6倍；刑事移送230人（家）次，同比增长238%；今年已有约80家上市公司或相关当事人收到证监会立案告知书，其中信息披露违法违规案件占比约8成；因在年报审计中未勤勉尽责，天职国际等多家中介机构被暂停从事证券服务业务并罚款……一组组数据或案例折射出相关部门对财务造假从严执法力度空前。

接受中国证券报记者采访的专家认为，财务造假严重扰乱资本市场秩序、动摇投资者信心，相关部门通过全覆盖打击，“惩首恶”“追帮凶”等举措，正强力破除财务造假“生态圈”。未来，着眼于进一步增强立体化追责力度，加大对第三方配合财务造假打击

## 国企改革风云录

### 探寻黄河上游的“绿色密码”

● 本报记者 刘丽靓

青海省共和县境内，有着“万里黄河第一坝”之称的龙羊峡水电站库区内碧波荡漾；塔拉滩上，一望无际的蓝色“光伏海”映射万丈骄阳……在黄河上游，一座座电站“珠”连“碧河”，一片片光伏板汇成的“蓝色海洋”，将水与光转化为源源不断的清洁电力，映照高原。

日前，中国证券报记者实地探访了位于青海省的国家电投集团黄河上游水电开发有限责任公司龙羊峡水电站、拉西瓦水电站、龙羊峡水光互补项目，探寻国家电投加快能源绿色发展所激荡的新气象新动能。

### 梯级水电站“珠”连“碧河”

从青海省西宁市出发，驾车一路向西，翻过日月山，历经两个半小时的蜿蜒山路，当一湾如玉般的碧水呈现在眼前，便到达了有着“万里黄河第一坝”之称的龙羊峡水电站。

大坝锁黄河，高峡出平湖。站在龙羊峡水电站观景台，放眼望去，激激的黄河水汇万顷碧澜而静默于此，在骄阳下泛着令人心动的粼粼波光，雄伟壮观的大坝宛如一条银腰带镶嵌在黄河上，百尺大坝下，龙羊湖恰如一条灵动的绿色飘带，萦绕在峡谷之间。330千伏输电线路横越大坝，伸向远方。

国家电投黄河公司龙羊峡发电分公司副总经理朱纲介绍，作为黄河干流上的“龙头”电站，龙羊峡水电站总装机容量128万千瓦，年平均发电量60亿千瓦时，库容247亿立方米，是黄河上库容最大、调节性能优良的多年调节水库。同时，作为西北电网的主力电厂，龙羊峡水电站还承担着主要调频和调峰任务。

“我们的水电站工程总体是一等大（1）型电站，截至7月，今年已经完成发电量43亿千瓦时，同比提高46%。今年来水从5月份开始偏丰，偏丰程度是三成左右。截至8月13日早上，水库水位是2594.66米。”朱纲说。

沿着黄河干流向下游行驶，来到青海省贵德县，黄河上大坝最高、装机容量最大、发电量最多的水电站——拉西瓦水电站便坐落于此。

“作为黄河上游龙羊峡至青铜峡河段规划的第二座大型梯级电站，拉西瓦水电站送出线路是750千伏，是西北电网的一个主要支撑电源点，7月1日进入主汛期到8月14日为止总发电量达到21亿千瓦时，现在电站的出库流量控制在1300立方米每秒。”（下转A02版）



佳力奇 安徽佳力奇先进复合材料科技股份有限公司

### 首次公开发行A股股票 并在创业板上市今日网上申购

申购代码：301586

申购日期：2024年8月19日

申购时间：9:30-15:00

网下申购：8月19日 9:30-15:00

网上申购：8月19日 9:30-15:00